

Αθήνα, 5 Ιουνίου 2013

## Ερώτηση

**Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας**

**Θέμα: Ερωτηματικά για τον Πρόεδρο του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητων Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ).**

Σοβαρά ερωτήματα εγείρει η στάση του νέου Προέδρου του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητων Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ). Σύμφωνα με στοιχεία και καταγγελίες ο κ. Σελλιανάκης επελέγη στη θέση αυτή, αφού εξαναγκάστηκε ουσιαστικά σε παραίτηση ο προηγούμενος Πρόεδρος, ο οποίος όταν μετά το PSI “ τσεκουρώθηκαν ” τα αποθεματικά του Ταμείου με ευθύνη της κυβέρνησης και της Τράπεζας της Ελλάδας και παρά την απόφαση του ΔΣ του Ταμείου για μη συμμετοχή, πίεζε τη Διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδας αιτώντας λογοδοσία και για να ανακόψει την παραπέρα «εξαέρωση» του πλεονάσματος.

Ο κ. Σελλιανάκης, όπως προκύπτει από σχετική ανακοίνωση (δελτίο τύπου) του ΤΕΕ, το οποίο καταθέτουμε προς γνώση της Βουλής των Ελλήνων αντί να κινητοποιηθεί για την ανάκληση των παράνομων αυξήσεων στις ασφαλιστικές εισφορές, που επιβλήθηκαν -και μάλιστα αναδρομικά από το 2011- στα μέλη του ΕΤΑΑ, εξαντλείται σε ποικιλότροπα εισφοροσυλλεκτικά «μαγειρέματα». Αντί να πει τι θα κάνει για την αντιμετώπιση της «κλοπής» του 1,5 δισ. ευρώ από τα αποθεματικά του ταμείου λόγω του κουρέματος και τα 600 εκ. χρέους του κράτους προς το ΕΤΑΑ, όταν το Ταμείο το 2012 εμφανίζεται για πρώτη φορά ελλειμματικό, παρεμποδίζει την υλοποίηση των αποφάσεων του Δ.Σ. του ΕΤΑΑ, προκαλώντας τις εντονότερες διαμαρτυρίες των φορέων των ασφαλισμένων.

Πέραν τούτων, προκαλεί τουλάχιστον απορία το γεγονός ότι κατά την συζήτηση στην Επιτροπή Δημοσίων Επαιρηρήσεων, Τραπεζών, Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας και Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης της Βουλής, για την τοποθέτηση του κ. Σελλιανάκη στη θέση του προέδρου του ΕΤΑΑ, ο αρμόδιος Υπουργός δεν ενημέρωσε, ως όφειλε, τους βουλευτές - μέλη της Επιτροπής, ότι ο κ. Σελλιανάκης είχε απομακρυνθεί από τη θέση του Προέδρου του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) οκτώ μήνες μετά το διορισμό του με απόφαση της τότε Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας (υπ.αρ.56052/Δ1.6652/29.7.2008) και ότι η αίτηση ακύρωσης της άνω απόφασης που είχε καταθέσει, απορρίφθηκε από το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ 1784/2012).



Εν όψει των ανωτέρω:

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός Εργασίας**

Γνώριζε, όταν έφερε την πρόταση υποψηφιότητας τον κ. Σελλιανάκη για τη θέση του Προέδρου του ΕΤΑΑ στην Επιτροπή ΔΕΚΟ της Βουλής, ότι είχε απομακρυνθεί από τη θέση του Προέδρου του ΟΕΚ για τους λόγους που αναφέρονται στην άνω απόφαση της αρμόδιας Υπουργού και της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας; Αν ναι για ποιο λόγο αποσιωπήθηκε; Αν όχι, πως κρίνει την έλλειψη σχετικής ενημέρωσης του ίδιου και της αρμόδιας Επιτροπής της Βουλής εκ μέρους του κ. Σελλιανάκη;

Τι άμεσα μέτρα σκοπεύει να λάβει όσον αφορά την παραμονή του κ. Σελλιανάκη στη θέση του προέδρου του ΕΤΑΑ, εφόσον η εκλογή του έγινε σε συνθήκες έλλειψης πλήρους ενημέρωσης της Επιτροπής της Βουλής;

**Καταθέτουμε συνημμένα:** Δελτίο Τύπου ΤΕΕ

**Οι ερωτώντες βουλευτές**

**Βαλαβάνη Όλγα-Νάντια**

**Κωνσταντοπούλου Ζωή**

**Μιχαλάκης Νίκος**

**Φωτίου Θεανώ**